

ZPRAVODAJ

města Hranic a lázní Teplic n. B.



Fotografie Zbyňka Grosmana

ZÁŘÍ 1972

PLNĚNÍ CELOMĚSTSKÉHO ZÁVAZKU

Rada Městského národního výboru v Hranicích zhodnotila plnění celoměstského závazku, uzavřeného v letošním roce k 55. výročí VŘSR a k 50. výročí založení Sovětského svazu. Jak rada MěstNV konstatovala, pracující města Hranic tímto závazkem zabezpečují pod vedením KSČ plnění náročných úkolů národohospodářského plánu a volebního programu Národní fronty a projevuji souměřitelnost se zeměmi socialistického tábora. **Výsledky k 30. červnu 1972 ukázaly dobrou, masově politickou práci**, což se projevilo zvláště na ustavujících schůzích občanských výborů, na veřejných stranických schůzích, jak účasti občanů, tak v diskusních příspěvcích účastníků, především poslanců, funkcionářů občanských výborů a občanů. Na oslavách významných výročí a památných dnů se podílela převážná část občanů města, žáků a studentů a příslušníků armády.

Dobrých výsledků bylo dosaženo na úseku zlepšování životního a pracovního prostředí a vzhledu města. Na akcích investičního charakteru bylo dosaženo za pololetí díla hodnoty 2,133.000 Kčs, tj. 72 procent závazku. Tento výsledek si vyžádal 14.550 brigádnických hodin. Nejvyšší hodnoty byly vykázané na stavbě koupaliště a sportovní haly odborného učiliště n. p. Sigma. Na akcích mimo-investiční povahy bylo za první pololetí docíleno již hodnoty díla 2,340.000 Kčs, tj. celoroční plánovaná hodnota byla překročena už na 190 procent. Přitom bylo vykázáno 173.561 brigádnických hodin. **Z budovatelské části celoměstského závazku bylo tedy už celkově splněno 73,5 procenta a vytvořeno dílo v hodnotě 4.474.200 Kčs.**

Příznivé výsledky při plnění celoměstského závazku na úseku investiční výstavby umožnily městskému národnímu výboru **zařadit do akce Z na druhé pololetí 1972 zahájení dalších rozsáhlých staveb**, s jejichž ukočením se ovšem počítá až v příštím roce. Na městském koupališti bude zahájena výstavba velkého bazénu o rozměrech 50×21 metrů, jež si vyžádá nákladu téměř jednoho miliónu korun. Další dvě akce jsou určeny pro mládež: v parku kultury se začne budovat dětské dopravní hřiště a na Rybářích bude postavena montovaná rekreační chata pro SSM. Rozsáhlou svépomocnou akcí bude položení kanalizace v Tyršově ulici, kde bude vytvořeno dílo v hodnotě tří set tisíc korun. Za příspěvní podniku Domáci potřeby, bude přemostěn potok Ludina v Komenského ulici a upravena komunikace tak, aby bylo možno snadněji dopravovat materiál do skladu železářství. Jako poslední akce bude provedeno v letošním roce oplocení skládky uhlí Domovní správy. Celkem tyto dodatečně zařazené akce přinesou dílo v hodnotě 2,4 miliónů korun.

SOVĚTŠTÍ PIONÝŘI V HRANICÍCH

Pracovnice Městského domu pionýrů a mládeže v Hranicích, v čele s ředitelkou J. Jakouběovou, navázaly v roce 1971 za pobytu v SSSR přátelskou družbu s představiteli Ústředního domu pionýrů v Moskvě. Výsledkem přátelských styků, byla dohoda o vzájemné výměně pionýrů našich a sovětských. Podle této dohody přijela šestnáctičlenná skupina sovětských pionýrů — osm chlapců a osm dívek — za vedení Valentiny Stojanové a Vladimíra Rozanova na dobu od 17. do 26. srpna 1972 do Hranic. Sovětské hosté jsou členy různých zájmových kroužků, sportovních, hudebních, kroužku uměleckého přednesu, dovedných rukou a jiných.

Pracovnice Městského domu pionýrů a mládeže jim připravily na dobu pobytu v našem městě bohatý a pestrý program. V pátek 18. srpna se mladí

sovětské hosté setkali na radnici s představiteli městského výboru KSČ, MěstNV a MěstV SSM vystoupili rovněž na radniční věž a položili kytici u památníku Družby čs. a sovětských dělostřelců, odpoledne si prohlédli lázně Teplice nad Bečvou a aragonitové jeskyně. V dalších dnech se setkali s pracujícími v Sigmě a v cementárně, besedovali s hranickými pionýry, členy SSM a vojáky. V programu měli také celodenní výlet do Beskyd a Jeseníků, do Olomouce, Javoříčka a na hrad Bouzov, v Ostravě položili kytici k památníku osvobození města k uctění padlých Sovětských vojáků v květnu 1945. Vyvrcholením jejich pobytu u nás byl zájezd do Prahy.

Sovětským mladým lidem se u nás velmi líbilo. Tímto pobytem sovětských pionýrů u nás, byla zahájena srdečná internacionální družba mezi hranickými a moskevskými dětmi, jež bude pokračovat v dalším roce zájezdem hranických pionýrů do SSSR.

LN

ČESKÉ GOTICKÉ UMĚNÍ

V nakladatelství Obelisk vyšla na jaře obsáhlá publikace **ČESKÉ GOTICKÉ UMĚNÍ**. Upozorňujeme na ni v našem Zpravodaji proto, že její autor **Albert KUTAL**, profesor dějin umění na filosofické fakultě University J. E. Purkyně v Brně, je rodák z našeho města. Narodil se v roce 1904 v Hranicích, v nynější ulici Československé armády.

Svůj badatelský zájem rozděluje prof. Albert Kotal mezi umění moderní a středověké. Nynější jeho práce je vyvrcholením jeho studia našeho gotického umění. Zahájil je v roce 1935 výstavou gotického umění na Moravě. Českým gotickým sochařstvím se zabýval v publikaci, vydané v roce 1942, pak v knize České umění gotické I., zpracované společně A. Matějčkem, D. Líbalem a A. Kutalem. Po řadě dílčích studií shrnul A. Kotal výsledky svého studia v knize České gotické sochařství 1350—1450.

Nynější kniha **ČESKÉ UMĚNÍ GOTICKÉ**, je vlastně prvním samostatným vylíčením dějin českého gotického umění jako celku. Seznamuje s jeho vývojem od počátku v první polovině 13. století až do vrcholu pozdní gotiky v první třetině 16. století. Zachycuje přitom architekturu, sochařství a malbu. Největší pozornost věnuje období druhé poloviny 14. a počátku 15. století, kdy české gotické umění představovalo jeden z vrcholů evropského umění vůbec. Dílo je doplněno obsáhlou obrazovou přílohou a zaujme svým obsahem nejen odborníky, ale všechny, kteří mají zájem o naše výtvarné umění, a to jak u nás, tak i cizině, protože současně vychází v několika cizích jazycích.

LN

DĚTSKÉ DOPRAVNÍ HRŠTĚ V HRANICÍCH

Se vzrůstajícím motorismem v naší republice se jeví stále naléhavěji potřeba vychovávat děti a mládež ve znalosti dopravních předpisů, aby se předešlo častým dopravním nehodám, při kterých jsou zmařeny životy mladých lidí a vznikají nenahraditelné ztráty i pro naše národní hospodářství.

Z podnětu okresní dopravní komise a odboru výstavby a odboru školství ONV v Přerově, rozhodl Městský národní výbor v Hranicích vybudovat menší dopravní hřiště pro děti. Na tomto hřišti budou mít děti pod odborným dozorem možnost naučit se řádnému přecházení komunikací, dopravním značkám a dalším zásadám silničního provozu, což je pro jejich bezpečnost na silnicích velmi důležité. Dětské dopravní hřiště bude umístěno na ploše parku kultury. Technické řešení

předpokládá, že výstavba bude prováděna v akci Z svépomocí za brigádnické pomoci členů Automotoklubu Svazarmu SIGMA a městské organizace SSM. Odborné práce budou prováděny dodavatelsky.

Komunikace na dětském dopravním hřišti jsou navrženy dlážděné, opatřené po obou stranách obrubníky, ostatní plocha bude zatravněna. Na hřišti budou prakticky všechny běžné druhy křižovatek a to hlavní pravoúhlá, bez přednosti v jízdě, kruhový objezd a křižovatky tvaru T. Pro výuku přecházení komunikací jsou navrženy některé přechody na těchto křižovatkách, spojené vzájemně pískovým chodníčkem. Pro výklad a sdružování dětí bude sloužit u hlavní křižovatky dlážděná plocha, opatřená jednoduchými lavičkami. Komunikace bude od plochy pro sdružování oddělena nízkou keramickou zídkou. Dopravní značky budou osazeny podle dispozic dopravního inspektorátu, Svazarmu a pedagogických pracovníků tak, aby bylo možno vhodnou výměnou a záměnou vytvořit různé dopravní situace.

Stavba bude zahájena ještě v třetím čtvrtletí letošního roku, celé zařízení má být hotovo ve čtvrtém čtvrtletí roku 1973.

LN

ZÁCHVĚV DIVOČINY

Po celé řadě jiných honiteb dostala také hranická honitba vzácného hosta ze severu, mohutnou samici losa evropského. Památný den návštěvy veliké losí laně byl 30. červen 1972. Známý znalec oživené přírody dr. Boh. Masař z Hranic toho dne vycházel kolem čtrnácté hodiny při obvyklé houbařské vycházce z přírodní rezervace Velká Kobylanka směrem k sousední rezervaci Hůrka. Bylo jasné, slunečné odpoledne, když k sluchu osamělého houbaře dolehlo velmi hlasité a nápadné harašení v vysoké pšenice mezi Velkou Kobylankou a nehlubokou zmlou pod obilím. Mimo harašení v pšeničném poli bylo slyšet i dupot a funění velkého zvířete. V domnění, že se jedná buď o koně, nebo z dalekých chalup uprchlou krávu, rozhrnul houbař poslední větev, které ještě překážely dobrému rozhledu. Jaké bylo jeho překvapení, když hned nato spatřil tvář v tvář mohutné losici! Bezpečně ji poznal podle velikosti, velmi nápadného hřbetního výčnělku a „klabonosého“ větrníku. Vzácné setkání ovšem dlouho netrvalo. Losice pohodila těžkou hlavou, přeběhla koryto vyschlého potůčku mezi dubem a velkou planou třešní a dala se svižným poklusem přes travnaté pole k protější rezervaci Hůrka, v níž nedaleko bělokoré břízy zmizela právě v okamžiku, kdy z Hůrky vyšli na travnaté pole dva lidé, patrně hosté z nedalekých lázní Teplic nad Bečvou. Dr. Masař k nim zamířil a zeptal se jich, zda se v Hůrce nesetkali s nápadně velkou zvěří. Bohužel ani jeden z návštěvníků nic nezahlédl, ale náhodou se brzy nato setkal dr. Masař se studentem Karlem Hýblem a ten mu sdělil, že mohutnou losici uviděl právě, když přebíhala pole mezi Velkou Kobylankou a Hůrkou. Byli tedy dva zcela věrohodní očití svědci. Celý případ vzácného setkání jsem si u obou důkladně ověřil, prokonzultoval a podle konzultace a lokalizace místa setkání jsem si za pomoci Vl. Maděryče z Hranic našel celou řadu ohromných losích stop velikosti 10×15 centimetrů. Ale nejen to. Hledal jsem i možné „nebeské znamení“ a měl jsem úspěch. V místech, kde na losici dr. Masař narazil, se zcela určitě ještě před setkáním vzácná zvěř pásala na rozlehlém keři jívy (jednoho z „nejjedlejších“ našich keřů). Stopy totiž vedly právě kolem zmíněné jívy a nad každou byly i laikoví nápadně zkousané letorosty. Protože to bylo ve výšce, kam nedosáhne zuby ani naše nejvyšší zvěř jelení (2,5 metru), muselo se jednat o losici, kterážto zvěř ještě nadto se skoro běžně paství okusem měkkých listnatých dřevin. Proto vlastně téměř výhradně v naší vlasti sleduje jen lužní, převážně listnaté lesy.

Vzácný severský zatoulanec prošel od zmíněných míst rezervací Hůrka až téměř k známé propasti a odtud se dal směrem na Bělotín, kde byl také náhodným pozorovatelem spatřen. Poslední los přešel zhruba podobnými místy před několika lety Severomoravským krajem z lužních lesů (bažantnic) na Olomoucko, přes řadu katastrů okresu Přerov, byl stopován a viděn na Potštátsku a zřejmě směřoval k severu do Polska, kde má ve známém pralese Białowież dosud (spolu se zubrem) domov.

Stopy losice v posečené trávě ve zmlé mezi Hůrkou a Velkou Kobylankou, byly za současného počasí dobře zřetelné ještě několik dnů, její „nebeské znamení“ až do pozdního podzimu. Pro skutečného milovníka přírody opravdu stojí za to si aspoň na chvíli zahrát „na indiána“ a najít stopy ve zmlé kolem velkého keře jívy mezi starou třešní, ptáčnicí a vysokým dubem, zamyslet se nad jedním z posledních záchvěvů divočiny, která ještě ve 13. a 14. století byla na území naší republiky domovem. Na shledanou tedy u „losí zmlý“...!

František Fric

JEDNOTNÝ KLUB PRACUJÍCÍCH NA PRAHU NOVÉ SEZÓNY

Programová sezóna 1972-73 je přede dveřmi, a proto vás chceme ještě jednou krátce informovat s jejím obsahem. JKP má připraveny opět již tradiční předplatitelské cykly — cyklus divadelních her

— cyklus koncertů

— cyklus divadelních her pro děti.

Výběr divadelních her a koncertů uvádíme v závěru článku. Upozorňujeme však, že z uvedených 10 divadelních her, uskutečnime jen 8, z uvedených 6 koncertů jen 5 a klubové večery budou 2. Dětských divadelních her bude celkem 5 a s jejich tituly vás seznámíme později. Zatím jen předesíláme, že divadla pro děti zahájíme již 15. září t. r. představením populárního Josefa Pehra LOUTKOHŘÁTKY S PEPÍČKEM. Také divadelní cyklus pro dospělé se nám letos podaří zahájit brzy — 20. září operetou E. Kálmána HRABĚNKA MARICA. První koncert v předplatném se uskuteční až začátkem října.

Hned v prvních zářijových dnech bude zahájeno vyučování v hudebních kursech pro mládež, kde jsou obory hry na klavír, kytaru a harmoniku. Kursy společenského tance a chování budou zahájeny koncem září, plánujeme čtyři vyučovací skupiny, které povedou taneční mistři František Hajtmar a Miroslav Harašta. Pro letošní sezónu máme také v plánu jeden taneční kurs pro dospělé, kde je možno se doučit moderním tancům a tanečním novinkám. Pro nedostatek lektorů jsme se v plánování jazykových kursů museli omezit jen na kurs němčiny pro začátečníky i pokročilé. Novinkou letošní sezóny bude kurs pohybové výchovy pro ženy, který povede zkušena lektorka Marie Pejřilová. Do kursů šití můžeme pro přílišný zájem vzít jen omezený počet přihlášek a proto doporučujeme pilným dívkám a ženám pro změnu kurs pletení strojem, který se v loňské sezóně těšil velké oblibě. V případě dostatečného počtu zájemců uskutečnime opět další kurs hathajogy. Kroužek esperanta, který při našem zařízení úspěšně pracuje již několik let, připravil pro letošní sezónu jeden kurs esperanta pro začátečníky.

To je stručný nástin činnosti JKP v začátku nové sezóny. Neuvádíme zde jedno. rázové akce, jako estrády, taneční zábavy, soutěže, besedy a podobné akce, se kterými vás budeme seznamovat průběžně na plakátech i v tomto Zpravodaji

Dramaturgický plán divadelních her

HRABĚNKA MARICA — E. Kálmán
OTISKY PRSTŮ NELŽOU — Manuel van Loggem
MANON LESCAUT — Vítězslav Nezval
DŮM SE SEDMI BALKÓNY — A. Casena
JAK JE DŮLEŽITÉ MÍT FILIPA — Oscar Wilde
TVRDOHLAVÁ ŽENA — J. K. Tyl
MUŽI V OFFSIDU — Karel Poláček a Jiří Flíček
VASSA ŽELEZNOVOVÁ — Maxim Gorkij
ACH TA LÁSKA NEBESKÁ (Jessie Simple se žení) — Langston Huges
PERIFERIE — František Langer

Plán koncertů Kruhu přátel hudby

KROMĚŘÍŽSTÍ MADRIGALISTÉ
RECITAL VÁCLAVA HUDEČKA
TRIBUNA ABSOLVENTŮ A POSLUCHAČŮ LŠU HRANICE
ILJA HURNÍK — klavírní recital
VIOLONCELLOVÝ KONCERT BORISE VYBÍRALA
KLAVÍRNÍ KONCERT RICHARDA KRATZMANNA

Klubové večery:

MUZICÍROVÁNÍ PŘI SVÍČKÁCH
VEČER POEZIE A. JESENINA
HUDEBNÍ VEČER NA ZÁMKU

CHCETE MÍT PŘÁTELE V CELEM SVĚTĚ?

UČTE SE ESPERANTO!

Esperanto je mezinárodní jazyk, který vám umožní dopisovat si s celým světem a tím v daleko větší míře uspokojovat a rozšiřovat vaše záliby či sběratelské koníčky.

Esperanto stále více prokazuje svou životnost v praxi. Otvírá hranice všech zemí, všech světadílů. Není větší města, kde byste nenašli esperantistu, který vám rád a ochotně pomůže a poradí.

Esperanto je jazyk snadný (4krát snáze zvládnutelný než jiné jazyky), libozvukný, fonetický, s pravidelnou a lehkou mluvnicí.

Esperanto je jazyk moderních lidí.

Esperanto se můžete naučit i vy!

Esperantský kroužek při JKP v Hranicích, pořádá opět kurs esperantského jazyka pro začátečníky. Kurs bude zahájen v září, nejspíše začátkem října t. r., vyučování se bude uskutečňovat jedenkrát týdně v učebně JKP — vždy v pondělí — po dobu šesti měsíců. Vyučování bude probíhat nekonvenčním a zábavným způsobem. Kurs je určen široké veřejnosti, dospělým i mládeži od čtrnácti let.

Přihlaste se v kanceláři JKP, Jančkova ulice, osobně, nebo telefonicky na čísle 2160!

ZÁJEZD KLUBU DŮCHODCŮ

Ve dnech 1.—3. srpna pořádá Klub důchodců v Hranicích zájezd na Slovensko: Po stopách SNP od Žiliny po Domicu. Na 80 účastníků zájezdu projelo údolím Bečvy a Bumbálky, rozloučilo se s krásným panorámatem Beskyd a sestupovalo po stránách Javorníků do V. Bytče a podél Hričské přehrady na Žilinu. Tu použili krátké přestávky k prohlídce některých místních památek a pokračovali kolem Strečna k pomníku franc. partyzánů na Vrútky, kde byly těžké boje za SNP. V obci priekopa, fašisty vypálené a dnes již obnovené, působil na účastníky hlubokým dojmem mohutný reliéfový pomník a partyzánský hřbitov. Podél važské kaskády u Krpelan, přijíždí výprava do průmyslového města Ružomberku a na předměstí Hrabová seznamují se s moderně vybavenou kabinovou lanovkou na Malino, odkud je nádherný pohled na město. V lázních Korytnica, osvěžili se účastníci výbornou kyselkou. V hlavní budově lázní byla za SNP nemocnice. Klid v lázních nenarušuje výstavba dalších ubytovacích objektů. V Donovalech připomíná pamětní deska na Športhotelu i socha Partyzána, že odtud vycházela provolání za SNP, vysílaná bansko-bystrickým rozhlasem a že tu bylo velitelství 1. čs. armády na Slovensku. Polední hodiny jsme věnovali prohlídce politického a vojenského centra SNP Banské Bystrici s krásným pomníkem Sov. armády a obrovským památkem SNP, s bohatými expozicemi. Odpoledne jsme zajeli do rušného města Zvolena a prohlédli tu v renovovaném zámku bohaté sbírky Slovenské národní galerie: od středověku až po dnešní slovenské malíře a sochaře. Na hřbitově jsme uctili památku padlých rumunských vojáků a našich partyzánů. Tato část hřbitova je architektonicky velmi vkusně upravena: mohutné mramorové pamětní desky, mramorové desky, krásný vjezd v sovětské mramorové sarkofág s věncem v rumunské části hřbitova. Působí hlubokým dojmem toto místo odpočinku více než 25 tisíc obětí II. svět. války. Vraceli jsme se přes překrásné lázně Sliač do Banské Bystrice. Druhého dne jsme navštívili u obce Německá památník, malé muzeum a do něj vkomponovanou tragicky známou pec. V lednu 1945 tu fašisté postříleli a upálili ve vápenné peci na 900 občanů (ženy i děti). Cesta vede podél Hronu a odbočujeme do údolí Bystré a dojíždíme pod Chopok k hotelu Srďečko s nádherným pohledem po překrásném okolí. Sedačkový výtah vede k dalšímu hotelu Kosodrevině, odkud pak přes Chopok do údolí Jasně. Na zpáteční cestě zastavujeme se v rekreační oblasti Tále, která skýtá osvěžení i veškeré pohodlí. Odpoledne jsme navštívili Dobšinskou ledovou jeskyni a zámek Betliar. Dalšího dne jsme si prohlédli druhou nejkrásnější krápníkovou jeskyni Slovenska, Domicu. Prohlídkou hradu Krásná Horka a Mauzolea, jsme ukončili poučnou část zájezdu. Vraceli jsme se přes Rožňavu podél západní hranice Slovenského ráje a podtatranskou silnici domů. Nejen krásy přírodní, ale zejména místa všem posvátná, kde bojovali a krváceli rudoarmejci a naši partyzáni spolu s antifašisty ostatních národností, utkvěly natrvalo v paměti všech účastníků zájezdu.

NEZAPOMEŇTE SE PŘIHLÁSIT

do kursů, které připravil Jednotný klub pracujících pro školní rok 1972/73!

KURS NĚMČINY
KURS PLETENÍ NA STROJI
KURS POHYBOVÉ VÝCHOVY PRO ŽENY
KURS HATHAJÓGY
KURS BRIDŽE
KURS ESPERANTA
KURS SPOLEČENSKÉHO TANCE pro dospělé

KLUB FILATELISTŮ 07—19 V HRANICÍCH

pořádá pravidelné výměnné schůzky každou druhou a čtvrtou neděli v měsíci v Klubu důchodců v ulici Na náspech, vždy od 9 hodin dopoledne.

V tomto měsíci se konají tedy schůzky 10. a 24. září.

VLASTIVĚDNÉ MUZEUM MORAVSKÉ BRÁNY V HRANICÍCH

je otevřeno v letní sezóně vždy

v neděli dopoledne od 9 do 12 hodin a

ve středu odpoledne od 14 do 17 hodin.

VÝZNAMNÁ VÝROČÍ V ZÁŘÍ

2. — Státní svátek Vietnamské demokratické republiky (vyhlášení VDR v roce 1945).
- 1922 se narodila zasloužilá umělkyně Zora Rozsypalová, česká herečka, členka Státního divadla v Ostravě — 50. výročí.
4. — 1847 zemřel František Ladislav Hek (Věk), český skladatel a spisovatel, (narodil se 11. 4. 1769) — 125. výročí.
6. — 1922 se narodil Ctibor Štítnický, Slovenský básník — 50. výročí.
8. — Mezinárodní den solidarity novinářů.
9. — Státní svátek Bulharské lidové republiky (výročí osvobození v roce 1944)
— Státní svátek Korejské lidové demokratické republiky (vyhlášení KLDK v roce 1948).
- 1892 se narodil národní umělec Vojtěch Sedláček, český malíř, laureát státní ceny, nositel řádu práce — 80. výročí.
10. — Den horníků.
12. — 1897 se narodila Irène Joliet-Curieová, francouzská radioložka, mositelka Nobelovy ceny za objev umělé radioaktivity, laureátka Mezinárodní ceny míru in memoriam (zemřela 17. 3. 1956) — 75. výročí.
17. — Den československého letectva.
19. — 1802 se narodil Lajos Kossuth, maďarský revolucionář, vůdce hnutí za nezávislost (zemřel 20. 3. 1894) — 70. výročí.
20. — 1912 se narodil kapitán Ján Nálepka, slovenský důstojník, hrdina SSSR, nositel řádu Bílého lva (narodil se 16. 11. 1934) — 60. výročí.
21. — Den československého tisku, rozhlasu a televize.
23. — 1907 se narodil zasloužilý umělec František Filipovský, český herec, člen činohry Národního divadla v Praze — 65. výročí.
— 1932 se narodil americký černošský zpěvák Ray Charles — 40. výročí.
— 1952 zemřel Karel Hoffmeister, český klavírní virtuos a pedagog (narodil se 26. 9. 1968) — 20. výročí.
29. — 1902 zemřel Emile Zola, francouzský spisovatel (narodil se 2. 4. 1940) — 70. výročí.
30. — 1957 zemřel Otto Ježek, český básník (narodil se 7. 12. 1896) — 15. výročí.

PROGRAMY JKP V ZÁŘÍ 1972

Pondělí 4. září 15.00 hod. učebna JKP	Zahájení vyučování v hudebních kursech.
Pátek 15. září v 16.00 hod. sál JKP	I. představení pro děti v předplatném LOUTKOHŘÁTKY S PEPIČKEM, divadelní představení populárního Josefa Pehra.
Středa 20. září v 19.30 hod. sokolovna	I. divadelní představení v předplatném E. Kálmán: HRABĚNKA MARICA uvádí Slezské divadlo Zd. Nejedlého, Opava.
Pátek 22. září v 15.00 a 18.00 učebna JKP	Zahájení vyučování v kursech šití.
Pondělí 25. září v 19.00 hod. sál JKP	Zahájení vyučování — Kurs společenského tance a chování sk. I.
Úterý 26. září 16.00 a 19.30 sál JKP	Zahájení vyučování KURS SPOLEČENSKÉHO TANCE A CHOVÁNÍ — sk. II. a sk. III.
Pátek 29. září v 19.00 hod. sál JKP	Zahájení vyučování KURS SPOLEČENSKÉHO TANCE A CHOYÁNÍ — sk. IV.

POŘADY KLUBU DŮCHODCŮ V ZÁŘÍ 1972

Začátek všech pořadů v 15.00 hodin.

Středa 6. září	Zájezd do Hostýnských hor. Tesák, Rusava, Rajnochovice. Návštěva n. p. Elektro-Praga, Milotice. Odjezd v 6 hod. od hot. Brno.
Středa 13. září	Film. beseda: Anna Kareninova, film podle románu L. N. Tolstoj. Sál JKP — přizemí.
Středa 20. září	přednáší prof. L. Novotný o Řehoři J. Mendelovi, zakladateli nauky o dědičnosti. Klubovna, Náspy.
Čtvrtek 21. září	2. zájezd do neznáma. Odjezd v 6 hod. od hot. Brno. Přihlášky v klubu, Náspy.
Středa 27. září	Film. beseda: Muž, který rozdával smích, veselohra. Sál JKP — přizemí.

Datum zájezdu důchodců n. p. Sigma bude včas oznámen. — Rovněž uvedeme na programech na září den zájezdu do divadla.

BLAHOPŘEJEME JUBILANTŮM

Alžběta Gazdová, Sov. armády 602	2. 9.	75 let
Marie Blažková, Palackého 975	9. 9.	80 let
Emilie Linhartová, Šmeralova 819	9. 9.	98 let
Marie Mikulcová, Potoční 989	10. 9.	75 let

Karel Šmrha, Tyršova 1112	14. 9.	75 let
Božena Vývodová, Leninova 23/6	20. 9.	75 let
Anna Jandlová, Hwiezdoslavova 717	18. 9.	90 let
Cecilie Prokešová, Komenského 259	21. 9.	90 let
Karel Šajnar, Švermova 1211	23. 9.	80 let
Cecilie Machačová, Vrchlického 960	25. 9.	80 let
Stanislav Šnajdr, Gottwaldovo nám. 96	25. 9.	75 let
Marie Loutocká, Jurikova 1019	28. 9.	75 let
Alois Holinka, Galašova 170	29. 9.	94 let
František Zbruz, Sov. armády 885	29. 9.	85 let

PROGRAMY KIN V ZÁŘÍ

Letní kino

- 1.—3. **STATEČNÝ OSCEOLA**, NDR, mládež ano
- 5.—7. **PROFESIONÁLOVÉ**, USA, mládež ano
- 8.—11. **SESTRÍČKA**, USA, mládež ne
- 12.—14. **JÁMA A KYVADLO**, Anglie, mládež ne
- 15.—18. **OÁZA**, ČSSR
- 19.—21. **KOZÍ ROH**, Bulharsko, mládež ne
- 22.—25. **BULLITŮV PŘÍPAD**, USA, mládež ne
- 26.—28. **MILOSTNÁ DOBRODRŮŽSTVÍ MOLL FLANDERSOVÉ**, Anglie, mládež ne
- 29.—30. **ŠTVANICE**, USA, mládež ne

Kino OKO

- 1.—4. **MEDIUM COOL**, USA, mládež ne
- 5.—7. **CESTA NEZIŠTNÉ LÁSKY**, SSSR, mládež ano
- 8.—11. **MANŽELSTVÍ JE, KDYŽ ...**, NDR, mládež ne
- 12.—14. **V HORÁCH ROSTE ZELENÁ BOROVICE**, Jugoslávie, mládež ne
- 15.—18. **BOLESLAV SMĚLÝ**, Polsko, mládež ano
- 19.—21. **BRATŘI**, Finsko, mládež ne
- 22.—25. **NÁVRATY**, ČSSR, mládež ne
- 26.—28. **PŘÍPAD ZERNIKOVÁ**, NDR, mládež ne
- 29.—30. **MLADÝ PÁR**, Francie, mládež ne

PRVNÍ DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ

letošní sezóny se uskuteční 20. září 1972. Jednotnému klubu pracujících se podařilo na tento termín zajistit operetu E. Kálmána HRABĚNKA MARICA, kterou u nás sehraje operetní soubor Divadla Zd. Nejedlého Opava. Bude to představení scénicky náročné a také počet účinkujících (celkem 120 lidí včetně 40 členného orchestru) je důvodem proč toto představení se uskuteční v sokolovně. Samo Divadlo Zd. Nejedlého Opava je zárukou dobré kvality a my věříme, že i ve třísněných hranických podmínkách vyzní úspěšně.

Toto představení bude také prvním v předplatném. Zbylé vstupenky budou v předprodeji v kanceláři JKP.

Poznejte minulost našeho města!

PUBLIKACE

prom. hist. M. Jaškové, univ. prof. dr. L. Hosáka a PhDr. B. Indry

DĚJINY MĚSTA HRANIC (I. díl)

je možno zakoupit na Městském národním výboru, odbor školství a kultury, nebo v kanceláři Cestovní informační služby ve Svato-plukově ulici.

Odpovědný redaktor: Eva Horáková, členové red. rady: prof. Ludvík Novotný, Zdeňka Kosová, Oldř. Lukeš, reg. č. RM 49. — Cena 1 Kčs. — Změna pořadí uvedených v kulturním kalendáři vyhrazena. — Kulturní kalendář města Hranic vydává JKP Hranice. — Tisknou Moravské tiskařské závody, n. p., Olomouc, závod 11, třída Lidových milic 3.

